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Acik hava basincini dlgmek icin diizenekler hazirlayan Elif cam
borular icerisine gesitli sivilar koyarak ayni ortamda deneyini
gozlemliyor.

Buna gore cam borulardaki sivilarin hangisinin yogunlugu
en fazladir?

A)

(0 [0 [0
100 ® O

de verilen hangi ciftler arasinda kalitsal bir hastalik g6z-
lemlenir?

A) 4-11
B) 3-12
Q) 7-12
D) 8-4
BE

I've Il numaral musluklardan esit miktarda su akmaktadir. | ve Il
numarali musluklar havuzu 12t zamanda doldurmaktadir.

I. Musluk II. Musluk
‘—sl
\ ’...

A A

A B

Musluklar acildiktan sonra A ve B noktalarindaki basinglar
olctiltyor.

Buna gore ka¢ t zamanda B noktasinda olusan sivi basina
A noktasindaki sivi basincinin iki kati olur?

A) 2t B) 4t Q) 6t D) 8t
M.A
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Ayse 6gretmen sinifta 6grencilerine deney yapmaktadir. Bar-
dagin tamamina su doldurup tzerini kagit ile kapatmistir. Bu
sekilde bardad ters cevirdiginde kagidin bir stre yere diisme-
digini g6zlemlemistir.

Buna gore;

I Sivilarin basinai sivinin derinligine baghdir.

IIl.  Sivilar bulunduklari kabin her yerine basing uygularlar.

Il. Kagida agik hava basinci etki ettigi icin kagit dlismemistir.
IV. Kagida etki eden sivi basinci acik hava basincindan fazladir.

sadece bu deneyin sonuclarindan yararlanarak yukarida

verilen yorumlardan hangisi ya da hangilerine ulasilabilir?
A) lvell B) I, 1lvelll
C) Yalnizlll D) llvelV

M.A

Kab

whap

g ,_, ....... , ....... —

4 > Musluk

Al ind

Yukarida verilen sekildeki gibi kaplar Gst tGste durmaktadir. 1.
Kap belirtilen yere kadar su ile doludur. 1. ve 2. kabin alt kisim-
larinda bulunan musluklar sirasiyla acilarak suyun énce 2. kaba
sonrada 3. kaba dolmasi saglaniyor.

Musluklar acilip kaplar teker teker dolduguna gore kapla-
rin tabanlarinda olusan sivi basinci - zaman grafigi sece-
neklerden hangisi gibi olur?

A) ABasing B) ABasing
Zaman Zaman
C) ABasing D) ABasing
e
Zaman Zaman MA
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Soner elindeki kati cisimler ile basing deneyleri yapiyor. Bu
deneyde tamamiyle birbirinin aynisi kiipler ile kum havuzu kul-
laniyor.

1. Deney

Sonug: Cisim kesildikten sonra kumda batma miktari azald.

2.Deney

Sonug: Cisimler kesildikten sonra kumda batma miktarlar
degismedi.

Yalnizca sonerin yaptigi deneylerden yararlanarak asagi-
daki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Cismin ylizey alani degismeden agirligi azalirsa yere yaptigi
basing azalir.

com

B) Cismin ylizey alani azalirken agirhigida azalirsa yere yaptigi
basing degismez.

C) Cismin ytizey alani azalirken agirligi degismezse yere yaptigi
basin¢ degismez.
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D) Cismin ylizey alani ve agirligi kati basincini bulabilmek icin
bilinmesi gerekir.

M.A

Fen Bilimleri dersinde mevsimlerin olusumu konusunu isleyen
Selcen Ogretmen, Diinya'nin Giines etrafinda dénmesini anlat-
maktadir. Ekvator ve yoriinge diizleminin arasinda 23°27" 6zel
bir aci oldugunu sdylemistir. Bunun sonugclarinin ne olabilece-
gini 6grencilerine sormus, dgrenciler ise asagidaki cevaplari
vermistir.

Enes: Ayni tarihte farkli yarim kirelerde farkl mevsimler yasan-
mistir.

Okan: Diinya'nin farkli yerlerine diisen Guines isinlarinin farkli
enerjilere sahip olmasi.

Yusuf: Glines isinlarinin sadece dénenceler lizerine gelmesi.

Hakan: Diinya'nin yarisi gece yasarken yarisinin glindiiz yasa-
masi.

Buna gore hangi 6grencinin verdigi cevap yanhstir?

A) Enes B) Okan
Q) Yusuf D) Hakan

SA

Hava hareketleri olaylarindan biriside basinctir. Basing bircok
hava olayinin ve 6zellikle de riizgar olusumunun temelidir.Eger
hava hareketi cevreye dogru olursa yiiksek basing; hava hareke-
ti merkeze dogru olursa alcak basingtir. Riizgar ise hava hareke-
tinin merkezden cevreye dogru olusur.

Rizgarin yonu ....lIl.... basingtan ...IV..... basinca dogrudur.

Buna gore |, 11, Il ve IV ile ifade edilen yerlere secenekler-
den hangisi gelmelidir?

1 A i _Iv_
A) Alcak Yiksek Alcak Yiksek
B) Yuksek Alcak Alcak Yuksek
C) Alcak Yiksek Yiiksek Alcak
D) Yiksek Alcak Yiiksek Alcak

SA

Bilgi: Canlilarda genetik yapinin en kiiclik birimi niikleotidtir.
Nukleotidler seker, fosfat ve organik bazlarin birlesmesi ile olu-
surlar. Organik bazin farkli olmasi canlinin genetik cesitliliginin
farkl olmasini saglar.

Buna gore;

I.  Fosfat cesidi

Il. Deoksiriboz seker sayisi
lll. Organik baz cesidi

hangisi yada hangileri genetik cesitliligin farkli olmasina

kanit olarak gosterilemez?
A) Yalnizl B) Yalniz Il
Q) Yalnizlll D) I, 1lvelll

SA
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Fen Bilimleri dersi 6gretmeni Serhat 6gretmen mutasyon ve | 12. Sekildeki kaba bir bardak su konuldu-
modifikasyon konusunu anlatip konu ile ilgili 6rnekler veriyor. gunda kabin yere yatigi basing ve sivinin
Daha sonra 6grencilere yapilandirnlmis grid ornegi vererek basinci P olarak ol¢tltyor.
og‘re.n.al'erden mutasyon ve modifikasyon olanlarini belirleme- Kaba bir bardak daha su konulur-
lerini istiyor. .
sa kabin yere yaptigi basing ve sivi
p et o
. T T basinc kag olarak olciiliir?
1. Albinoluk dedisti :
egistirmesi
3.Brozlasma 4.Dogum izi Kabin Basinci Sivi Basinci
5.Himalaya tavsani 6.Van kedisinin g6z rengi A) 2P 2P
kiirk rengi farkl olmasi
7.Develerin horglgli | 8.Ayilarin yag tabakasinin B) P/2 2P
olmasi kalin olmasi
9.Arilarda beslenme ile . . P 5
kralice yada isci ari olusumu 10.0rak hticre anemisi D) 2P p
11.Kanser 12.Spor ile kas yapma B.E
Buna gore yapilandirilmis grid de yer alan mutasyon
modifikasyon ornekleri hangi secenekte dogru olarak
verilmistir? 13. *T Kesiti yanda bulunan sekildeki
- UJI_ gibi olan bir kabin cizilecek basing
—Mutasyon Modifikasyon - zaman grafigi asagidakilerden
A) 1-3-6-8-10 2-5-7-19 A hangisi glbl olur? ( $eki|de kap igin-
de bulunan su miktar dikkate alin-
B) 2-5-6-11-12 1-3-8-9 mayacak. )
C) 1-4-6-10-11 3-5-9-12 '
D) 2-3-5-7-8 1-4-6-12 A Lo B) ,p
SA g 4
g
o
(]
2
3 t
3 Q A D) o
3
H
t t
B.E
DNA'nin temel yapi birimi nukleotidlerdir. Niikleotidlerin bir
araya gelmesiile DNA'nin gdrev birimi olan genler olusur. Gen-
ler canlidaki biitiin 6zellikleri kontrol eder. Ornek olarak sac
rengi ile alakli gen, uzun boy ile alakali gen gibi. Daha sonra 4.
genler bir araya gelerek DNA'y1 olusturur. DNA ise 6zel protein- I >
ler ile kaplanarak kromozom ismini alir. Bu molekdllerin basit- — —
ten karmasiga dogru siralamasi;
’EffNUkIeotiddj‘-( Gen )—( DNA )—G(romozom)
seklindedir. Omer Ege periyodik cetvel ile ilgili calisirken asagidaki cikarim-
“Canlidaki biitiin kalitsal 6zellikler DNA'daki genler ile tas- lart yapiyor;
linir” climlesini seceneklerden hangisi dogrular nitelikte- K: Iydniinde atomun proton sayisi azalir.
dir?

L: Il yoninde metalik 6zellik azalr.
A) Buttin canhlarin DNA miktarlari aynidir.
M: Ilydniinde katman sayisi artar.

B) Ureme olayinda eseysel dzellik ile viicut dzellikleri nesilden L .
nesile aktarilir. N: lydnilinde periyot numarasi artar.

C) Déllenme ile anne ve babadaki genler bir araya gelir. Buna gore ¢ikarimlardan hangisi ya da hangileri dogrudur?

D) Ayni tiir icinde yer alan canlilarda DNA sayisinin yarisi kadar A} Kvel B Lveh

gen bulunur. C) MveN D) KveN
SA B.E
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15.

16.

17.

ﬁ+J—J—> e+ 3%

Atom modelleriile gosterilen tepkime ile ilgili;
I.  Gergeklesen tepkime kimyasal bir degisimdir.
Il. Molekiiller arasi baglar kopmus yeni baglar olusmustur.

lll. Girenler kismindaki maddeler kimyasal 6zelliklerini koru-
mustur.

verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) lvell

Q) llvelll D) |, llvelll

B.E

Yukarida verilen periyodik cetvelde tarali olarak verilen kisim ile
ilgili;

I Yukaridan asagi dogru gidildikge katman sayisi artar.

IIl. Hepsi metalik 6zellik gosterir.

lll. Toprak alkali metal olarak kullanilir.

verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

Q) lvell D) I, llvelll

B.E

Yener 6gretmen, oglu Semih’in

yedigi dondurma c¢ubuklarin-

dan mevsimler modeli yapi-
& yor. Bu modelde Diinya sekil-
deki konumlarda iken sicaklik
ortalamalari ayni olan yerleri
beraber boyamak istiyor.
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A) Kuzey yarim kiirede olan tlkemiz sicak havayi ifade eden kir-
mizi ile 7 numarayi boyar isek 4 numarada kirmizi olmalidir.

Buna gore seceneklerden
hangisi yanhstir?

B) 1, 2,5 ve 6 numaralarin ekvatora uzakliklarini esit yapmaliyiz
ki her yerde ayni mevsim gordlsiin

C) Yarim kirelerde Glines'e yakin olan 4 ve 7 de tarihler sirasi ile
21 Haziran ve 21 Ocaktir.

D) Yarim kiirelerde Glineg'e olan mesafeler arasinda 3 > 7 > 2=5
bagintisi gorilebilir.

Y.B
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18.

19.

20.

A + B, ==} AB + B seklinde verilen tepkime denklemi icin;
I.  Amaddesinin miktari azalirken AB miktari artar.
Il. Toplam atom sayisi korunur.

lll. B maddesini olusturan baglar koparak AB maddesi olus-
mustur.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalniz Il

C) lvelll D) I, 1lvelll

G.E

Asagida verilen bilgilere sahip 6grenciler goruslerini belirtmis-
tir.
Ayse: Cevre kosullarinin etkisi ile canlilarda olusan degisimler

nesilden nesile aktarilabilirler.

Sude: Yasam miicadelesini kazanmak isteyen canlilar ortama
uyum saglarlar.

Melih: Ayni ekosistemde yasayan farkl tiirdeki canlilar hayatta
kalabilmek icin benzer 6zellik gelistirir.

Bu ifadelerden yolacikilarak dogal secilim ile ilgili yorum-
larda bulunan dgrencilerden hangisi ya da hangileri dogru
bilgiye sahiptir?

A) Ayse B) Sude
C) Sude - Melih D) Ayse - Sude - Melih
G.E
a Oda Parlak Tyon
<% Isive | Elektron 4
<& Q/é'F sIC. veya elektrigi | amaya oldug.unqa
@% kati mat iyiiletir. | yatkindir pozitif ylik
2 haldedir. | olabilir. | tagir
K X X X
(L X
M X

Yukaridaki tabloda elementler ile ilgili bazi 6zellikler isaretlen-
mistir.

Buna gore tabloya bakilarak yapilan yorumlardan hangisi
yanhstir?

A) K periyodik tabloda sol tarafta yer alirken, M sag tarafta yer
almaktadir.

B) L kimyasal ve fiziksel 6zellik bakimindan L ve M ye benzeye
bilir.

C) K, 1. periyot 1A grubunda ise M kesinlikle ametaldir.

D) M, ametalik 6zellik gosterir.

GE
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